

市卫计委中医养生宣传片 荣获省卫计委第三届微电影最佳纪录片银奖

近日,四川省卫计委主办的第三届“传承光荣,守护生命”微电影评选展播活动颁奖典礼举行,达州市卫计委荣获最佳组织奖,其拍摄的中医养生宣传片《顺时颐养度四季》荣获最佳纪录片银奖。



《顺时颐养度四季》达州市二十四节气中医养生宣传片,是由达州市卫计委组织全市中医药专家团队拍摄的集达州旅游特色和中医药文化于一体的养生宣传片。该片历时两年拍摄,以达州八台山、真佛山、竹海公园、金石梯田、凤凰山等达州知名景点四季景色为背景,以《中国公民中医养生保健素养》为主干,针对24节气气候变化,介绍与之相适应的中医药养生保健方式方法,重点对中医药适宜技术、中医保健五大要穴、运动保健、中药

膏方、中药香囊等中医药养生保健方法进行宣传。该公益片融入了中国诗词、节气常识、中医药等中国文化和达州地域特色,内容浅显易懂,扩大了达州中医药知识宣传覆盖率。

据悉,本次微电影评选展播活动中,我市共报送参选作品11部,其中:荣获最佳纪录片银奖1部,优秀影片奖3部,最佳编剧奖铜奖1部,最具传播影响力奖1部。同时,市卫计委还荣获最佳组织奖。(刘华 罗天志)

近日,达州市食品药品监督管理局领导带领药化生产监管科和药化市场监管科负责人,专程对大竹县食品药品安全监管工作进行现场督查指导。

市食药局 督查大竹食品药品安全监管

督查组一行先后来到大竹县唐鸭子、焱火锅、金利美农产品批发市场等食品生产经营单位和睿丰药业有限公司、东柳中心卫生院等药品经营使用单位,进行现场检查,督查企业履行食品药品安全主体责任落实情况及食品药品安全监管部门履行监管职责情况。督查组要求企业高度重视食品药品安全,不断加强自身规范化管理,诚信经营,大力提升食品药品质量安全水平。同时,从加大硬件投入、强化内部管理、开发新产品、加大品牌宣传等方面指导企业做好长远规划和发展。

随后,督查组来到大竹县东柳食品药品监管所,对基层监管所标准化建设及监管重点和难点工作进行调研,并与大竹县食品药品监督管理局的干部职工就组织领导、队伍建设、履行职能、稽查执法等方面进行了工作交流。督查组充分肯定了大竹县食品药品监管取得的成效。

督查组强调,食品药品安全工作关乎民生,要提高政治站位,把食品药品安全放在讲政治、讲原则、讲大局的高度。针对下一步工作,督查组从保障节前安全、地沟油专项整治、保健食品虚假宣传整治等方面进行了部署,并提出要求:一是抓队伍,不但要抓业务能力提升,更要发扬爱岗敬业精神,抓好党风廉政建设;二是抓重点,要有监管敏锐性,针对重点时段和节点开展监管工作,提升监管效率;三是强宣传,要深入群众,普及食品药品安全知识,强化媒体合作,加大监管成效的报道力度,及时曝光典型案例,引导公众建设性地参与食品药品安全治理;四是严监管,狠抓稽查执法,针对民众关注的热点问题,查办大案要案,对违法犯罪行为起到震慑作用。

(本报记者 罗天志)

肛肠专家齐聚达州市中西医结合医院 共谋学科发展



为推进达州市肛肠学科建设,加强四川省肛肠专科联盟建设,近日,全市各级医疗机构肛肠专业专家齐聚市中西医结合医院,参加四川省(达州站)肛肠专业学科建设座谈会,在省医学专家的指导下,共同为全市肛肠专业学科谋发展。

快速发展,希望达州肛肠专业学科的医务人员能紧抓机会,通过多途径学习、多模式合作,开辟达州肛肠专业发展新局面。

据介绍,肛肠疾病作为常见病、多发病,其病种多,有的病情很复杂,例如大肠癌、坏死性结肠炎、便秘等等,危害极大,是肛肠专业的难题;达州的肛肠学科建设还有很大的发展空间,此次座谈会是推进我市肛肠学科发展的一次好机会。

杨向东教授等专家在座谈会上,以“吻合器选择性直肠组织切除术的应用技巧”等为主题,进行了专题讲座。与会代表分别发言,妙语不断,深刻探讨了全市肛肠科面临的瓶颈问题,加强了医院间的沟通交流,初步搭建起良好的学习环境。

此次座谈会,指明了肛肠专业学科发展的方向,为临床工作提供了新的思路,对推进我市肛肠学科的发展将起到积极的促进作用。

达州市中心医院、大竹县人民医院、大竹县中医院、通川区中医院、达州红十字医院、宣汉中医院、万源市中医院、万源市第五人民医院、达州红十字医院等多家医疗机构的肛肠科主任和从业医生共计30余人参加了会议。(本报记者 罗天志)

此次座谈会由四川省中医药学会、四川省老年医学会联合主办,省中医药学会副秘书长、省老年医学学会副秘书长、四川省卫生计生领军人才、四川省肛肠专业学科建设调研组组长、博士生导师杨向东教授带队开展达州站的调研活动。市卫计委相关人员出席座谈会。

达州市中西医结合医院院长、党委副书记苏晓川,对杨向东教授等专家莅临指导表示热烈欢迎和衷心感谢,并就该院肛肠学科的建设情况进行了总体介绍,希望在专家团的帮助下,推动该院肛肠科建设

达川区开展节前供水单位检查 确保群众生活饮用水卫生安全

本报讯 春节临近,为确保全区广大人民群众节日期间生活饮用水卫生安全,从1月23日起,达川区卫生和计生监督执法大队组织相关执法人员认真开展节前生活饮用水卫生安全检查,确保全区广大人民群众用上放心安全生活饮用水,过上祥和幸福安康的春节。

执法人员重点对达州市水务集团三里坪水厂和达川区乡镇供水总站进行了现场监督检查。在监督检查过程中,检查了三里坪水厂的档案基础资料管理情况、出厂水及管网水等水质检验的自检记录情况、制水环节中净水及消毒工作开展情况、净水剂和消毒剂的储存状况等各项工作;检查了区乡镇供水总站的涉水产品卫生许可批文和储存状况;分别听取了三里坪水厂和供水总站负责人的工作汇报。

最后,执法人员对三里坪水厂和供水总站的水源水巡查工作、水质的净化、消毒环节的监管工作、安全保护措施工作等具体环节提出了明确的要求并下达了监督意见书,要求所属各集中式供水单位在春节期间应持续保障供应安全、卫生的生活饮用水。

(本报记者 罗天志)